

**Errata**  
**Natural Regions and Subregions of Alberta – 2006**  
**October 25, 2006**

The following errors occur in the printed version of the above report, as well as any digital versions downloaded prior to May 15 2006. The errors have been fixed in the digital version now posted on the ANHIC website, unless marked\*\*.

<b>Page</b>	<b>Section</b>	<b>Line</b>	<b>Change</b>
Cover			“Natural Region Committee” should read “Natural Regions Committee”.
Back of Title Pg		last line	Pub. No. is given as “I/005” should read “T/852”.
Preface page iv	Bottom right	second-last paragraph, beginning “This document concludes...”	After the sentence ending “...and soil type occurrences by Natural Region and Subregion (Appendices 4–7)” add the following phrase: “and color plates of soils and landscapes of Alberta (Appendix 7).”
Preface page iv	Bottom right	last line of second-last paragraph	Not all of the italicized terms in the document are defined in the glossary, and not all of the glossary terms are italicized, so the “Note: ...” is incorrect as written and should be removed.
Page 6	Table 1-3	headings	Table heading are missing.
Page 8	Figure 1-2	left-hand, lowermost photo	The blue label (Alpine-Subalpine) is on the wrong photo. It should be associated with the photo above, on the second row of photos.
Page 8	Figure 1-2	right-hand, lowermost photo	The blue label (Peace-Athabasca Delta) is on the wrong photo. It should be associated with the photo above, on the second row of photos.
Page 13	Table 1-4		Words are truncated and separating lines missing.
Page 16	Figure 2-1	label, bottom of page	“ Mean annual precipitation” should read “Mean annual temperature”.
Page 16	Figure 2-1	legend	“High: 11 °C” should read “High: 6 °C”.
Page 16	Figure 2-1	legend	“Low: -8 °C” should read “Low: -7.1 °C”.
Page 17	Figure 2-2	legend	“High: 2500” should read “High: 1710”.
Page 17	Figure 2-2	legend	“Low: 180” should read “Low: 260”.
Page 18	Figure 2-3	legend	“High: 2930” should read “High: 1880”.
Page 19	Figure 2-4	legend	“High: 45” should read “High: 42.6”.
Page 19	Figure 2-4	legend	“Low: 11” should read “Low: 15.9”.

Page	Section	Line	Change
Page 32	Section 3.2.2.2	first para., second and last sentences	The sentences "The ratio GSP/MAP reported in Table 3-2 provides another indication of "continentality". Precipitation patterns that peak in summer are indicative of continental climatic influences." should be replaced with the following "; the ratio GSP/MAP reported in Table 3-2 indicates the percentage of total annual precipitation that falls during the growing season. Higher percentages are indicative of continental climatic influences (summer-high precipitation)".
Page 38	Table 3-2	second last column heading	The column heading "Percentage of precipitation received during growing season" should read "Percentage of total annual precipitation that falls during growing season".
Page 42**	Table 3-4	Major Soils column, Rocky Mountain section, Montane row	"Mainly Black to Dark gray Chernozems" should read "Mainly Black to Dark Gray Chernozems"
Page 42**	Table 3-4	Major Soils column, Grassland section, Dry Mixedgrass row	The phrase "Brown Chernozems; significant areas of Brown Solonetz." should read "Brown Chernozems with significant Solonetzic soils."
Page 42**	Table 3-4	Major Soils column, Grassland section, Northern Fescue row	The phrase "Dark Brown Chernozems; significant areas of Dark Brown Solonetz." should read "Dark Brown Chernozems with significant Solonetzic soils."
Page 43**	Table 3-4	Major Soils column, Parkland section, Foothills Parkland row	"Dark Grey" should be "Dark Gray"
Page 51	Figure 4-11	bottom row of figures	The three y-axis labels are blacked out. Should read "Precipitation (mm)".
Page 52	Top right		Total area (top right) - the 2 in km <sup>2</sup> should be a superscript.
Page 61	Theme statement	second paragraph	"southerly and westerly aspect" should read "southerly and westerly aspects".
Page 63	right hand	last complete	Second sentence, "gravely" should read "gravelly".

Page	Section	Line	Change
	column	paragraph	
Page 84	Notable features	third bullet	"Unglaciaded areas" should be italicized.
Page 85	Photo caption		"Natural Region" should be capitalized.
Page 94	Footnote		"Floate (1994)" should read "Floate (2004)".
Page 100	Photo caption	second photo	"Subregion" should be capitalized.
Page 137	Photo caption		"aspen-dominated, aspen-white spruce forests" should read "aspen-dominated and aspen-white spruce forests".
Page 155	Second column	last sentence in first paragraph	"samphire provide patchy" should read "samphire occasionally provide patchy"
Page 157	Photo caption	second photo	"characterixtic" should read "characteristic".
Page 174	Top of page	first reference	"Halliday, W.E.D. 1932" should read "Halliday, W.E.D. 1937".